

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В САРАТОВСТАТЕ

В декабре 2014 г. в г. Саратове прошла Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы и перспективы развития государственной статистики в современных условиях». Организаторами конференции выступили: Федеральная служба государственной статистики, научно-информационный журнал «Вопросы статистики», территориальные органы Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской и Саратовской областям, Саратовский социально-экономический институт (филиал) ФГБОУ ВПО «РЭУ им. В.Г. Плеханова». Организационный комитет и экспертный совет возглавил статс-секретарь - заместитель руководителя Росстата А.Л. Кевеш.

Конференция была посвящена памяти А.П. Дрючина, который возглавлял Статистическое управление Саратовской области с 1958 по 1967 г., а с 1970 по 1985 г. был начальником Центрального статистического управления РСФСР. Научные конференции на базе Саратовстата проходили ежегодно с 2008 г., но в 2014 г. ей впервые придали статус международной.

С приветствием к участникам конференции обратился руководитель Федеральной службы государственной статистики А.Е. Суринов, особо отметив, что: «Проведение таких мероприятий, как научно-практическая конференция, стало основой плодотворного сотрудничества профессиональных статистиков, экономистов и представителей научного и экспертного сообщества».

Выход конференции на международный уровень дает возможность ее участникам обменяться опытом не только между различными регионами России, но и с другими странами.

На конференции было представлено 72 доклада, подготовленных 83 участниками из регионов России, а также учеными и практиками из республик Армения и Казахстан. В работе конференции приняли участие руководители и специалисты 25 территориальных органов Росстата, научные работники, преподаватели и аспиранты восьми различных высших учебных заведений страны. О значительной заинтересованности научной общественности говорит участие восьми докторов и 18 кандидатов наук.

Тематическими направлениями конференции стали:

Актуальные направления статистического анализа и оценки эффективности социально-экономических явлений и процессов;

Статистика инфляционных процессов как инструмент экономического анализа;

Развитие и совершенствование организационно-методологического обеспечения сплошных и выборочных статнаблюдений;

Вопросы статистического анализа макроэкономических процессов;

Закономерности и тенденции развития современных демографических процессов в регионах России;

Статистический информационный ресурс: вопросы открытости, доступности и конфиденциальности статистической информации;

Инновационное развитие как основа модернизации региона;

Статистика и мониторинг индикаторов социально-экономического развития муниципальных образований.

Из представленных восьми научных направлений наибольшее внимание привлекли к себе темы: «Актуальные направления статистического анализа и оценки эффективности социально-экономических явлений и процессов» (35 докладов) и «Статистический информационный ресурс: вопросы открытости, доступности и конфиденциальности статистической информации» (11 докладов).

Ниже публикуются два доклада, представленных на конференции.